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A húszezer korona.
Mai«, *i*lo január 22

A képviselőház által 19<>9-ik évre a 
városok segítésére megszavazott két­
millió koronából Baja város részére 
eső 20.000 koronát a belügyminiszter 
tudvalevőleg kiutalványozta és a köz­
gyűlés a kérdéssel foglalkozván, most 
már aktuálissá lett az ügy.

Közöljük a belügyminiszter rendeletét 
azért, hogy a közönség világosan 
lássa, hogy tniről van szó és hogy a 
kérdéshez hozzászólhasson.

íme a rendelet:
Baja th jf, város közönségének-

A törvényhatósági joggal felruházott, 
valamint a rendezett tanácsú városok 
közigazgatási kiadásaihoz való hozzá­
járulás fejében az 1909. évi állami költ­
ségvetésben felvett 2,000,000 koronából 
a pénzügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök úrral egyetértőleg 
a város részére 20,000, azaz húszezer 
korona állami segélyt engedélyeztem. 
Ezt az összeget a nevezett miniszter úr 
egyidejűleg kiadott rendeletével az ottani 
m kir. adóhivatalnál kiutalványozta.

Felhívom a város közönségét, hogy a 
kiutalványo*ott segélyösszegnek a városi 
pénztár által kiállított és a polgármester 
által láttamozott nyugtára való felvétele 
és annak a házipénztári számadásban 
való bevételezése iránt intézkedjék. Ezen 
segélyösszeg mily célokra leendő fel­
használása tekintetében a város közön­
ségét következőkről értesítem :

Az állami segélynek biztosítása, annak 
mily célokra való felhasználási módoza­
tainak megállapítása és az azzal össze­
függő egyéb kérdések egységes ren­
dezése, nézetem szerint törvényhozási 
utón lévén eszközlendŐ, evégböl tör­
vényjavaslatot szándékoztam az ország 
gyűlés elé terjeszteni.

A törvényjavaslat előterjesztése azon­
ban az országos politika jelen helyze­
tében lehetséges máig sem volt, viszont 
a törvényhozás által az 1909. évre en 
gedélyezett segélyösszeg kiutalványozá­
sának függőben tartását nem találom a 
közérdekkel és a városok érdekével 
összeegyez lethetőnek.

Minthogy azonban az 1909. évi állami 
költségvetésben felvett két miilió korona

! ideiglenes állami segély felosztása és 
rendeltetési céljaira való forditása csakis 
ugyanazon elvek szem előtt tartásával 
eszközölhető, amelyek e tekintetben a 
végleges állami segélyre nézve meg- 
állapitandók voltak és ezen elvek az 
ideiglenes segely szétosztásánál tényleg 
alkalmaztattak is, ennélfogva legcélsze­
rűbbnek tartom a tövenyjavaslat terve­
zetét közzétenni a végből, hogy az 
a segélyösszeg felhasználása tekinteté­
ben is irányadóul szolgáljon.

Az említett törvényjavaslat terveze­
tének megküldése mellett fölhívom 
a város közönségét, hogy a segélyösszeg 
mikénti felhasználása ügyében az ezen 
törvényjavaslat tervezetben foglalt irány­
elvek szem előtt tartásával hozzon ha­
tározatot és azt a 15 nap felebbezési 
határidő leteltével jóváhagyás végeit 
hozzám terjessze fel.

Az állami segélyösszeg mikénti felhaszná- 
iása tekintetében a város közönségének Ügyei­
mét különösen arra kívánom felhívni, hogy 
a törvényhozás ezen állami segélyt első sor­
ban a városi közigazgatási tisztviselők illet­
ményeinek rendezésére és javítására szánta. 
Nevezetesen, hogy ott, ahol a szoros értelem­
ben vett közigazgatási tisztviselők és hasonló 
állású állami és vármegyei tisztviselők illet­
ményei között a városi tisztviselők hátrányára 
feltűnő különbözetek mutatkoznak, az illett- 
ményeknek megfelelő kiegészítése az állami 
segély igénybevételével történjék.

Arra nézve, hogy kik tekintendők szoros 
értelemben vett közigazgatási tisztviselőknek, 
illetőleg, hogy a kiutalványozott állami segély­
ből kiket lehet ideiglenes fizetési pótlékban 
részesíteni; a törvényjavaslat tervezethez 
mellékelt 1. táblázat az irányadó.

Az ideiglenes fizetési pótlékban való egyé­
nenkénti részeltetés mérvére nézve a közön­
ségének elhatározása elé szőkébb korlátokat 
fe'állítani nem kívánok ugyan, megjegyzem 
azonban, hogy a törvényhozás célzatának és 
a közigazgatás érdekeinek csak oly rendel­
kezés telel meg és csak oly határozat számít­
hat jóváhagyásomra, mely az érdekelt tiszt­
viselők ezen ideiglznes jellegű llletményjavi- 
tásának kérdését is igazságosan és méltányo­
san oldja meg.

Az ideiglenes fizetési pótlékban a törvény- 
javaslat tervezethez mellékelt 1. számú táb­
lázatban felsorolt rendszeresített állásokra 
választás vagy kinevezés alapján az 1909. 
évben tényleg alkalmazott közigazgatási tiszt­
viselők r é s ze s i t e n d ő k.

Az állami segélyösszegből nem részesíthe­
tők pótlékban azok a városi tisztviselők, akik 
szoros értelemben vett közigazgatási tiszt­
viselőknek nem tekinthetők es akik az emlí­

tett táblázatban felsorolva nincsenek. Nem 
részesíthetők továbbá pótlékban azok a köz- 
igazgatási tisztviselők sem, akiknek jelenlegi 
illetménye a táblázatban feltüntetett fizetési 
osztályuk legalsóbb fokozatával egybekötött 
összeget elerik, vagy meghaladja.

Az állami segely mikénti felosztásáról a 
mellékelt minta szerint kimutatást kell készí­
teni, mely a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlés elfogadási záradékával ellátva u hatá­
rozattal együtt hozzám felterjesztendő.

Általában megjegyzem, hogy úgy a város 
részére kiutalványozott állami segély, vala­
mint az egyes városi tisztviselők részére az 
1909. évre szóló érvénynyel megállapítandó 
tizetési pótlékok ideiglenes jellegűek és hogy 
ezen utalványozásból jövőre nézve sem az 
összeg, sem a jogcim tekintetében semmi 
irányban következtetes nem »vonható.

Amennyiben a város tisztviselőinek (tiszti, 
segéd és kezelő személyzet: fizetéséről és 
lakpénzéről a (lapunk 1909. december 24 iki 
megjelent) táblázatban feltüntetett mértékben 
vagy ennél kedvezőbben már gondoskodott 
volna, az állami segélyt szabályszerűen ho­
zandó és jóváhagyás végett hozzám felter­
jesztendő kimerítően indokolt közgyűlési 
határozat alapján, a városi rendőrség felter­
jesztésére közegészségügyi intézmények léte­
sítésére (csatornázás, vízvezeték stb.) vágy- 
város rendezési és fejlesztési célokra kell 
fordítani. A város háztartását terhelő rendes 
kiadásokra azonban az államsegély összeg 
fei nem használható, ilyen célokra u költseg- 
vetesben fedezetül be nem állítható és a házi 
adok leszállítására nem fordítható.

Miről a város közönségét megfelelő további 
intézkedés végett ezenn 1 értesítem.

Budapest, 1909« évi december hó 18-án.
Andi dssy s. k.

A Nőegylet bálja.
Fenti címmel a helybeli lapok egyike egy 

kis referádát közölt a Bajai 1. Kath. Nőegy- 
letnek jan. 8-iki hangversenyéről és báljáról. 
Engedje meg a t. cikkíró alulírottnak, mint a 
nevezett egyesület titkárának, hogy ő is 
kimondja, ami a szivén fekszik, es az egye­
sületet lehetőleg megóvja attól a helytelen 
világítástól, melybe az a közlemény beállí­
tott«.

A nevezett közlemény szerzője megrója 
egyesületünket azért, hogy a báli jövedelem­
ből tetemes honoráriumokat pazarolt idegen 
művészeknek, noha bajai művészekből is 
kerülne l<i eleg szereplő, hozzá honorárium 
nélkül.

Két vád foglaltatik e kifogásban. Egyik a 
p a ^ i r h í s ,  másik az idegni művészek szerepel­
tetése

Ami az elsőt illeti, maga a cikk hasz­
nálja a paí<irhi\nak e helyütt alighanem kelle­
ténél keményebb kifejezései véleményem
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szerint mindazok, akik a hangversenyt elvez- j 
lék, annak műsorát oly gazdagnak találhattak, , 
hogy a száz korona honoráriumot ás ütvén . 
korona kész kiadási költséget aligha sokal- 
hatták. Igaz, hogy hu ezt sem kellett volna
fizetnünk, ennyivel is több jutott ■'
szegényeknek. 1 -e vegyük tekintetbe a követ-
kezeket.

Olyan társadalmi tényező, milyen a Hajai 
1 Katit. Nőegylet, kettős célt szolgai. Nem 
csupán n szegények gondját visel, szíven, 
de élénk érzékkel kell bírnia társadalmi 
életünknek egyéb szükséglétéi iránt is. Nem- , 
csak a szegényeknek, de maguknak az egy­
leti tagoknak és a város művelt közönségé­
nek is kell valamit nyújtani. Csak így ma­
radhat meg hivatása magaslatán, csak így 
tarthatja ébren és fokozhatja azt az erdek o- 
dést, melyből anyagi erőit menti. Már pedig 
nyilvánvaló, hogy egy ilyen művészt értékű 
hangverseny, melyen országos nevű művé­
szek szerepelnek, a város intellektuális eletet 
nagyban emeli. Tehát közcél, mely, igaz. 
áldozatokkal jár, de nem esik a Nőegylet 
hivatásának körén kivid.

Amellett a szegényeknek is jutott annyi, 
mint más években. A rendkívüli attrakció a 
rendesnél nagyobb érdeklődést váltott ki, ez 
viszont a jövedelmet hatványozta, úgy hogy 
más esztendőhöz mérten nem csökkent a 
szegények javára eső tiszta jövedelem. Lám 
tavaly álarcos bált rendeztünk, mely a rendes 
kiadásokon felül egy fillérjébe sem került 
magának az egyletnek; és mégis csak 251 
kor. 78 fillér volt a tiszta haszon. Az idén 
pedig 242 kor. 08 fillért tudunk tiszta haszon­
ként kimutatni. És ez természetes. Az egylet 
kiadása, meg a közönség kiadása ugyanis 
korrelativ két dolog ; most a publikum nem 
volt megterhelve a jelmez stb. kiadásaival, 
többet juttatott tehát felülfizetés címén az 
egyletnek.

A közönség lélektana amúgy is kiszámít­
hatatlan; a társadalom hangulata nem igazo­
dik a társadalomtudomány szabályai szét int. 
Néha a legkörültekintőbb rendezés is fiaskó-
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A politikai helyzet.
Készülődés a hétfői ülésre.

A pártok magatartása.
A hüllői képviselőházi ülésre nagy­

ban készülődnek minden oldalon Az 
egyes pártok éppen úgy, mint maga a 
kormány is.

A függetlenségi pártoknak együvé 
tömörülése és egységes eljárása a kép- 
viselöház ülésén immáron biztosítva van. 
A parlament hatvanhetes pártjai között 
azonban még mindig nincsen megálla­
podás és az eljárásukra nézve semmi­
féle határozat nem történt.

A kormány ma minisztertanácsot tar­
tott, amelyen a hétfői képviselőházi 
ülésen követendő taktikát beszélték meg 
és arról tanácskoztak, hogy miként le 
hetne elkerülni a bizalmatlansági sza 
vazatot.

Tomasich Miklós volt horvát miniszter 
ma Budapestre érkezett es felkereste 
Khuen Héderváry miniszternőkét, akivel 
egy óra hosszat tárgyalt, valószín ideg 
a horvát miniszterség dolgában.

A miniszterelnök ma folytatta a párt­
vezéreknél látogatásait. A mai délelőtt 
folyamán meglátogatta gróf Zichy Ala­
dárt és Justh Gyulát.

NAPI HÍREK.
A cselod-közvetites.

Panaszos levél

Olyan sokat olvasok az Önök újságjában 
a cselédkérdésről, a rossz cselédekről és a 
eselédközvetitőkről és azt soha sem értettemIH'lin »Vgnv/. ............... - j

vfll jár, néha a tetemes költségek is játszva meg. Nálam öt év óta szolgált egy cseléd, s 
megtérülnek. így ne,n tudom megérteni az asszonyok

Ami pedig az idegen művészek szerepel- panaszát sem, akik a kávénál és minden
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tetését illeti, nem lekicsinylése az a helybeli 
erőknek, ha országos hirű fővárosi erők lép- 
fel. Tőlük emezek is elégszer jutottak és 
jutnak is majd szóhoz, hogy tudásukkal 
bennünket gyönyörködtessenek. A kivétel 
csak a szabályt erősíti.

Ennyit tartottam szükségesnek felelni a 
Bajai l. Kuth. Nőegylet nevében arra az isko- 
láztatásru, melyben a Bajai Közlöny tudósító­
jának jóvoltából részésültünk.

Magyarász Ferenc
egyleti tilUAi

összejövetelnél a cselédekre panaszkodtak.
Most már megértein a sok panaszt. A régi 

cselédem férjhez ment az ősszel. Azóta ezer­
szeresen megkeserültem az öt éves nyugal­
mat. Körülbelül három hónap alatt nyolcszor
voll a házamban cselédváltozás, nyolc uj

#

arcot láttam a konyhában. Es mit gondolnak 
miért? Nem a cselédek voltak rosszak, én 
sem bántam velük rosszul. A gyakori cseléd 
változásnak a közvetitési dij az oka. A cse­
led-közvetítők vagy nem megfelelő cselédet 
hoznak, vagy jobb fizetésű helyet szereznek 
a cselédnek. Csak azért, hogy ők minél töhh- 
ször kapjanak közvetitési dijat. Ez az oka a 
cselédmizériának, a magas cseléd béreknek. 
Ezt talán mások mar régen tudják és moso­
lyognak fölöttem, dehát nekem ez a vissza­
élés teljesen uj.

Vájjon nem segíthet ezen a bajon a ható­
ság ? Miért nem csinálják meg a hatósági 
cselédközvetitőt, vagy egyéb intézkedést. Akár­
mit, de valamit csak kell tenni.

E%y asszony.
A bajai »Polgári Olvasó-Egyesület

1910. február hó 1-én a Nemzeti Szálloda 
összes termeiben, fele részben Im i István 
szoborra, fele részben pedig saját könyvtára 
javára felolvasás és hangversenynyel egybe­
kötött jotékonycélú táncestélyt rendez. Kez­
dete este pontban 8 órakor. Belépődíj előre­
váltva: Személyjegy 2 korona. Családjegy 5 
kor. Karzat 1 korona. Este a pénztárnál min­
den jegy 50 fillérrel drágább Jegyek előre­
válthatok: lfj. Wagner Antal, Fischer Pál urak
kereskedéseiben és dr. Makray László, dr. 
Geiringer János urak gyógyszertáraiban. Felül- 
fizetések köszönettel veszünk és hirlapilag 
nyugtázunk. A zenét Danko Lajos zenekara 
szolgáltatja. Műsor: 1 Ének: Them Károly­
tol : Bordal. Énekli: a »Bajai Daloskor.« 2. Fel­
olvasás : Türr Istvánról. Felolvassa mélt. Gonda 
Béla min. tanácsos ur. 3. C. M. von Weber, 
op. 65.: »Aufforderung zum Tanz«. Zongorán 
előadja: ifj. Gserba Györgyné úrnő. 4. Ének: 
Kráter Lorándtól: »Száz szál gyertya . . .* 
Énekli: a »Daloskor«. 5. Trio: a) Mozart: 
Larghetto, b) Mozart: Monuetto. Előadják: 
Erlich Antal, Kiss Á. József és Karig Emil 
urak. 6. Melodráma: Ráchel siralma. Arany 
Jánostól. Szavalja: Csejthey István ur. Zon­
gorán kiséri: ifj. Gserba Györgyné úrnő.
7. Ének: Állaga Gézától: »Vadász dal.« 
Énekli a »Daloskor.« Zongorán kisérik: 
Wohlmuth István és Karig Emil urak.

A Kath. Legényegylet vasárnapi szabad- 
liceumi előadásának műsora: l.) Magyar
dalok. Hegedűn játssza Karig Emil tanár,

/

zongorán kiséri Eber Sándor tanár. 2.) Bello- 
sits Bálint tanár előadása: Néprajzi egyveleg.
3.) Egy gondolat bánt engemet. Petőfi. Melo­
dráma, zongorakisarete Kapi Gyulától, hegedű- 
kisérete Erlich Antaltól. Szavalja: Csihás 
János t. n., zongorán kiséri Erdősi Dezső t.
n. hegedűn Tóth Antal t. n. 4.) A kakasülőn. 
Monológ. Gabányitól. Előadja Wernberger 
Lajos. 5 ) a.) Üres a fészek, b.) Trapper dr. 
Kupiék. Előadja László Károly.

A Nagymama vasárnap délután másod­
szor kerül előadásra a Nemzeti Szálloda 
dísztermében. Az előadás már első Ízben 
pompásan sikerült. A publikum kitünően 
mulatott, mert a műkedvelők iguzán a leg- 
jobbat nyújtották. Érthető tehát az a nagy 
érdeklődés, amely a vasárnapi megismétlés 
iránt megnyilvánul.

A kormány-változás. Ma két irat érke­
zett Bajára, amelyek a kormány-változásról 
tesznek tanúságot. Darányi Ignác volt föld- 
mivelésügyi miniszter búcsúzó-iratot küldött 
a törvényhatósághoz és elsőnek Hieronymi 
Károly új kereskedelemügyi miniszter értesí­
tette a város törvényhatóságát, hogy átvette 
a kereskedelmi kormány vezetését.

A betörő katonaszökevény. Léger Já­
nos, a betörő katonaszökevény még mindég

a* Kitűnő minőségű vadászfegyverek,

minden
Flóbert-fegyverek és revolverek
rendszerben, egyszerű és finom kivitelben. Mindennemű vadászeszközök és felszerelések nagy választékban és jutányos áron

* * * * * W » H — I W W l l  —  I «w »I —  » »  u— N — — — — — — — ■ — M — — — — — — —

KORCSOLYÁK: Jackson Haynes, Kondor, Jégkirály, Halifax, Columbus ósBlosta
B.K.E minden naggsagbai] eg kivitelbe!] kaphatok: Drescher Gyula kereskedésében Baján.
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sok dolgot ad a bajai csendőrségnek. Nap­
nap után mindig újabb és újabb bűntények, 
betörések, kisebb-nagyobb lopások derülnek 
ki a katona szökevényre. A csendőrség még 
mindig őrizet alatt tartja és vezeti a nyomo­
zást. Eddig is már egész sereg bűncselek­
ményt vallott be Léger. A nyomozást ezért 
még mindig nem lehet befejezni.

A Bajul I. Kath. Nőegylet bálján felül­
fizettek: Bajai Takarékpénztár 20 korona. Dr. 
Alföldy Lajosne, özv. Herzfeld Jakabné, Joa- 
novics Milánné, dr. Koller Imréné, özv. Matti 
Józsefné, dr. Rajk Aladár, Reich Bernát cég. 
Somogyi Emilné, ifj Szutrély Lipótné, Városy 
Gyula dr. (Kalocsa) 10—10 kor. Rosenberg 
Mátyásné 8 kor. Érti Józsefné 6 korona.

Gyarmati Emilné, dr. Makray Lászlóné, 
dr. Nikolausz Béláné, dr. Raisz Sándorné, 
özv. Reich Bernátné, Reich Vilmosné, özv. 
Rosenberg Mórné, Szász Jánosné, Schlesinger 
Gyuláné, VVeidinger Dezsőné, Willmann 
Jánosné, ifj. Wunderlich József né 5—5 kor. 
Dr. Bernhart Jánosné, Fischer Béláné, Fischer 
Pálné Bajavidéki T.-pénztár, Hesser Gyuláné, 
Hornyik nővérek, Krausz Jakabné, dr. Lem- 
berger Armin né, Michitsch István, özv. Stájer 
Gyuláné, Szász Ottóné 4—4 korona. Beruhart 
Ernőné, dr. Bruszt Lázár, Dely Írnák, Dolinka 
Vazul, dr. Freund Sándor, Grünhut Miksáné, 
Kollár Ágostonná, Lemberger Rezsőné, Móder 
C.éza dr, N. N. 3—3 korona.

Alföldy László, dr. Boróczy Kálmán, ifj. 
Cserba György, id. Deutsch Mátyásné, dr. 
Domby Márk Bpest, dr. FischolT Zsigmondné, 
Gyöngyösi László, Goldschmied Zsigrnond, 
Goldschmied Rezső, Goldschmied és Takács, 
Grigiurevits Milutinné, Kazal József, özv. 
Kugler Nándorné, dr. Major Károlyné, Milkó 
Vilmosné, N. N., Pollák Bernáthné, ifj. Rehák 
Györgyné, Romátka Jenő né, dr. Róna Dezső, 
Somogyi Gyuláné, Sziklay Zsigmondné, özv. 
Weisz Józsefné, VVeidinger Benőné, Wiesel 
Sándorné 2— 2 kor., FischofT Berta, Kun 
Lajosné, Sier Frigyesné, Schon Antalné, dr. 
Walleshausen Gyula 1 — 1 kor., Varga 20 
fillért, összesen 323 korona 20 Iliiért.

A Sugovicapart fűzfáiért befolyt 62Ü 
korona ügye még mindig nincsen végleg ren­
dezve s igy a tanács legutóbbi ülésén úgy 
intézkedett, hogy az összeg egyelőre letétbe
helyeztessék.%

Báta község azzal a kéréssel fordult Baja 
város tanácsához, hogy a község hetenként 
egy hetivásárt tarthasson. A tanácsnak nincs 
ellene kifogása.

Baja—Mátéháza. A kereskedelemügyi 
miniszter ma értesitette a várost, hogy a Baja 
és Bácsbokod között létesítendő forgalmi ki­
térő állomás közigazgatási bejárását jová- 
hagyja és megengedi, hogy az állomás neve 
Baja—Mátéháza legyen.

A honvédség lövőtere. A helybeli hon- 
védhuszárság parancsnoksága azzal a kére­
lemmel fordult a városhoz, hogy jelöljön ki 
a honvédhuszárság részére egy itázi lövőteret. 
A tanács utasította a gazdasági bizottságot, 
hogy jelöljön ki sürgősen egy területet és 
tegyen arról javaslatot.

A múlt évi pénzmaradványokat a tanács 
ideiglenes tartozások fedezésére határozta 
felhasználni.

A menetrend változás. A mull ev szep­
tember havában fölirt Baja város a Máv. 
igazgatóságához, hogy a Szabadka- baja 
háttaszéki vonalon módosítsák a menetrendet 
oly módon, hogy a vonatoknak összeköt­
tetések legyen Báttaszékcn át Dombóvár és 
Szekszárd felé es onnan vissza. \ vasutak 
gazgatósága ma értesitette Buja város közön

ségét, hogy a menetrend módosítás iránti ké­
relmet ezidőszerint nem teljesítheti, mert a 
baja—báttaszéki vonal épités alatt áll

Azt hisszük azonban, hogy május elsejére, 
amikor a májusi menetrend lép életbe, nálunk 
is'lesz változás. Ezt kilátásba is helyezték.

Uj v i lá g ítá s i  módszer. Egy ér
dekes és igazán szenzációs találmányt 
mutattak ma be szerkesztőség ünktnk.
P om p ás új v ilá g ítá s i m ódszert 
ta lá lt  fe l cg y mechanikus. Az új 
világítási eszköz rendkívül intenzív és 
kellemes fényt produkál. Sokkal szebb 
és intenzivebb, mint bármely eddig lé­
tező világítás s emellett a költségek 
egy ötödével olcsóbbak A felszerelés 
és berendezés pedig a lehető legmini­
málisabb és oly egyszerű, hogy bármely 
lakásban is alkalmazható* Minden ve­
szély már eleve ki van zárva

Ezt az új világítási módszert a fel­
találó a nagy nyilvánosság előtt is be 
akarja mutatni és e/éit kedden este  
a K özponti Szálloda kávéházi
helyiségében lógja Világító eszkö/et a 
nagyközönség előtt ismertetni

Ajánljuk a publikumnak, hogy tekintse 
azt meg, mert egy igazán csodásán szép 
és szenzációs találmánynyal ismerkedik 
meg.

Az é tv á g y ta la n sá g , mely annyi 
embert kínoz, a rossz emésztés követ- 
kezménye. Az e mé s z t é s i  h i b á k a t  
a természetes Ferenc József-kesrrü 
víz rendszeres használata által (regge- 
lenkint fél pohárral éhgyomorra) játszva 
meg lehet javítani.

Gyarmati-féle teljesen iz és szagnélküli 
csukamájolajat szívesen szedik gyerme­
kek és felnőttek. Kapható Gyarmati Emil
gyógy tárában Baján, egy üveg ára I K.
60 fillér.
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Szabott árak.
9

Elegáns URAK és HÖLGYEK 
ma már kizárólag

Kobrak-cipőt
hordanak,

9

a m e l y b e n  a  j á n á y  b i z t o n  e $  l ^ é y i j e l m e g .
Kapható :

L Á Z Á R  SÁIWÜEÜ
lát- és kötszerésznél

B A J A

Elegáns fazon.
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A Mátyás király-téren levő 
Gludovátz féle

szabadkézből eladó.
Bővebbet: L a f o r s c h

magán gondnok úrnál
János

SegédszerkfiH*tfi ■ 
FODOR KÁROLY.

Kiadóbivfttn

NÁNAY 1 A JÓS
könyvnyomdája.

Sfcorkes/.löm i: teh’hit. szama : 101. 
iUadöbiv'Hu! teleti.n »/.ama : llf)

%  % % % %  >Ú %  % % % % % % % %  %  '//

Vendéglő, íüszeriizlet 
és vegyeskereskedés

folytatására igen alkalmas épület, Baján 
F l ó r i á n  u 52. szám alatt, sarokház, 
forgalmas helyen, kedvező feltételek 
melleti több éves törlesztésre, örök ár 
ban eladó, esetleg hosszú bérletre kiadó

Bővebb f c I v i 1 á g o s i t á s s a 1 
szolgál szivességből :

S P l T Z l i R  S Á N D O R  H A J A ,
..Központi Szálloda" 

átellenében
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1909. szára.
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Á r v e r é s i  h ird e tm é n y .

A bajai kir járásbíróság mini ilkvi. hatóság 
közhírré teszi, hogy a vissz árverést dr. Fehér 
János bajai ügyvéd által képviselt Ivánnovics 
Katalin bajai lakos kérelmére Kubutov János és 
társainak Bajai Jánosné és társai elleni végre­
hajtási ügyében Ilimmel Vilmos és neje Bayer 
Vilma bátmonostori lakósok késedelmes vevők 
♦dien 858 korona üU fillér hátralékos vételár és 
ennek 1909 évi október O-tól járó 5% kamatai, 
80 korona 74 fillér eddigi, 22 korona ozmial 
megállapított és a még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144. és 
következő §§ ai, valamint az 1908. évi XLI. t.-c. 
21. §-a alapjan a szabadkai kir. törvényszékhez 
tartozó a bajai kir. járásbíróság területen levő

1. a bátmonostori 070. sz. betélbeni 4550 2. 
hisz. ingatlanra 330 korona,

2. a bátmonostori 313. számit betélbeni 4557. 
hisz. ingatlanra 394 korona kikiáltási árban 
Bátmonostor község házánál 1910. é v i  f eb­
r u á r  hó 11-ik n a p j á n a k  d é l e l ő t t i  10 
ó r á j á t  kitűzi.

Az elárverezendő ingában a kikiáltási ár 
2/3-áná! alul eladatni nem fognak, 491 korona 
és illetve 403 kor. alul pedig Ilimmel Vilmos 
és neje veszélyére, költségére és bárul pénztik 
elvesztésével fognak óladul ni.

Árverezők a kikiáltási ar 10% ál kész­
pénzben vagy évadok képes papírban a kikül­
dött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő rész­
letben es pedig az első részletet 15 nap, 
a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap aluli, 
mindég az árverés jogerőre emelkedéstől 
számítolt, de mégis az árveres napjától járó 
kamataival együtt a lmjai m. kir. adóhivatal, 
mint bírói letélpéiiztárnál, az ide kel példány - 
hun és kellő jelzetekkel benyújtandó kerten) 
kúposán Űzessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe s/ámiMu
tik be.

Baja 1909 évi december hó 30 ik napján.

T e uo m e r,
kir j 4ritb;r£



„Bajai Független Újság" 1910. január 28

f e i Ä i A Ä Ä Ä Ä *  Singer és körhajós varrógépek
Gépjavító műhely m egnyitás.

w  ‘ ■ * L l / »  * *»

Van szerencsénk a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a volt

Szűcs ( )d< >n féle

gépjavító műhelyt
megvettük és azt a modern technika 
minden eszközével felszerelve ismét 
üzembe helyezzük, úgy, hogy minden­
nemű gőzcséplőgépet, motorokat, 
m alom m unkákat és egyéb gazda- 
sági gépjavító munkákat elvállalunk, 

jutányosán és pontosan eszközlünk.
Raktáron tartunk rnindenemtt m ű­

szaki cikket u. m gépszij, gépolaj,
vízmentes ponyva, olajozok stbbi kitűnő

minőségijén és előnyös árban

Teljes tisztelettel

Acél és Salamon
mezőgazdasági gépkereskedés 

és gépjavító műhely.

Ackermann János
m üszÖDŐ

lakását és mÜszövő-telepét
régi lakásából áthelyezte az

özv . B a r ts c h n é - fé le  telken
épült saját házába,

(az evangélikus templommal szemben.)

'Wieni sürgömj!

J

Zseb-gyújtó-

készü lékü n k

Cäsar

I9G9-! &

s z e n z á c ió s  t a ­

lá lm á n y  s 

öngyújtó
é r c g y e r t y a  Á

M t« ?

■ Ott. \ \ \ \ V
-jj| *l * ■
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Jupiter
zsiradék mentes per troleum töltéssel.

Használatban tízszer olcsóbb, mint a közön­
séges milly- vagy stearin-gyertya, csak 5—6 
(illérbe kerül és 18—20 óra hosszat szagta­
lanul, szépen világit. A fény tetszés szerint 
kisebbre vagy nagyobbra szabályozható. 
»JUPITER« meggyullad magától, gyufa nél­
kül, egyszerű nyomás által a gyújtókerékre.

10 évi jótállás törés és jó működésért. — 
Pontos minden családnak, főképen vendéglők, 
szállodák, üzletek, gyárak, templomok részére.
Ara: 1 drb 6 kor. 3 drb 16 kor. 6 drb 30 k 
12 drb 57 kor. — éjjeli lámpára üvegtulipán

1 korona, több, utánvéttel.
Ügynökök és viszonteladók 

mindenfelé kerestetnek.
Oszt .  m a g y .  Union  v á l l a l k o z á s

pat. találmányok részére 
W ie n , V., Wiedner főutca 105.

házi és ipari célokra.
E re d e t i  M e t e o r  fo ly to n é n ö

KÁLYHÁK,
Nickel füstcsövek, 

Korcsolyák, 
Húsvágó-gépek

kiváló jó minőségben kaphatók:

Scheer és Weidinger
vaskereskedő cégnél.

C s e m e g e  a lm a
kiválóan finom téli fajokból, válogatott szép, 
egészséges, tartós nemes példányok éspedig:
Parmeo, Jonathán, Belflör, Törökbálint, Roz­
maring, Szercsika és Batul vegyesen öt kilós 
postakosárral 3*50, ötvenkilós ládával 25*— 
100 kilós ládával 45*— korona. Minden 
egyes alma selyempapirba van göngyölve s 
gondosan, lelkiismeretesen és fagymentes 
csomagolással szállítja utánvéttel bérrnentet-

lenül:

Szeless Pál Nagymaros, Hontm.
G yO G Sj GGV/G GYföCYíÜ Gu y'OGy'ü Q\fsJ GYfUptfU G i/UQtf0 GYfuGYfG GYfJ GY/U JY/G GVG Gú G G

Irodai gyakornok
egy két évi gyakorlattal, fizetéssel ke 
restetik. írásbeli ajánlatok „ I r o d a i  
g y a k o r n o k “ címmel a kiadóhivatalba

adandók.

Nagy ismeretséggel biró urak és nők

magas jutalék és fix fizetésre
: tehetnek szert, ha ezen ismeretségüket

fel tudják használni.
Mellékkeresetnek igen alkalmas.

Szives ajánlatok Szabadka 43. számit
póstafiókra cimzendők.

L e g m e g fe le lő b b
0a lka lmi  a j á n d é k o

N Ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében
kaphatók.

Fényképezö-gépek
6

bevezetésére elhatároztuk magunkat minden 
más reklám helyett 15.000 darabot g y á r i 
áron elárusítani és a következő leszállított

árban kaphatók:
l drb 3 k. helyett csak 2 kor., 3 drb 4*50 k. 
6 darab 8 korona, 12 darab 14 korona

utánvéttel.
Kiárusítás után e reklámárak újra a régi 
arakra lesznek emelve. »CASAR« a világ 
legjobb zseb-gyújtó-készüléke. Egy nyomásra 
rögtön világosság es tűz! Sohasem mond 
csütörtököt1 'sincs benne villamos elem! Ki­

cserélhet gyűjtócsö évekig eltart!

Gőzt.  ma g y .  Un i o n  v á l l a l k o z á s  
pat. találmányok részére 

W ien , V., Wiedner főutca 104.

S4r-

Á  _ j5’ * .< *»
P *n

, 5 p . «

Fájfc 1- B rt'ir *' * • gT- v-
f f  c?

.V jvVI vi

% :< 4 ■w
H «

G* *v i ,* 3
‘M

C ‘ -• < > ‘JcíAJ|a ' ' . . ■* . %

X* 31
,1. r

* • • 4 a

ffl-— n
Képeskönyvek,
Meséskönyvek,
Ifjúsági iratok,

Diszmüvek, Díszes 
levélpapiros dobozok,

Im akönyvek,
írószer-készletek,

HEGEDŰK,
H egedű-tokok 

nagy választékban I
V

8 koronától 300 koronáig
óriási választékban!

K ** tfr.

Lauberger-féle

zongoráfi.

te* £

! Jlfflf'.V,
• • fii ,

Schunda-féle

c im ß a lm o f i .

Nyomatott Nauay J.ajomál baján.


